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Leblanc Mária igazgatónő üdvözölte 
a megjelenteket, és elmondta, hogy 
az együttműködések nem maguktól 
jönnek létre, kell hozzájuk legalább 
egy lelkes, elkötelezett személy, aki 
fölkarolja az ügyet. A Tanoda ese-
tében Sarkady Eleonóra pedagógus 
volt az, aki tudta, hogy a Magyar Vö-
röskeresztnek van egy Bázisiskola 
Programja. Ennek célja egy nyitott, 
elkötelezettségen alapuló szakmai 
hálózat létrehozása és működtetése, 
amely folyamatosan szolgálja a hu-
manitárius értékek és tevékenységek 
terjesztését az iskolai közösségek 
körében. Megfogalmazódott benne, 
hogy ezt a célt bázisiskolává válva 

tudnák igazán képviselni. Elkezdődött hát az építkezés, és kitartó 
szervezőmunka eredményeként egyre több közös rendezvényük 
volt a Vöröskereszttel. Ez a folyamat érett be 2023 végére, amikor 
is a Vöröskereszt már állandó, megbízható partnerének tekinthette 
a Sashalmi Tanoda vöröskeresztes csapatát, és a Budapesti Vörös-
kereszt bázisiskolájává nevezte ki az intézményt.

Sarkady Eleonóra biológiatanár azt 
emelte ki, hogy az iskola pedagógiai 
programjában is szerepel az egész-
séges életmódra, felelősségvállalásra 
és önkéntességre nevelés, ezért köny-
nyen csatlakoztak a Vöröskereszt ha-
sonló törekvéseihez. Megalakították 
az iskola Vöröskeresztes Alapszer-
vezetét. A vöröskeresztesek az egész 
iskolaév alatt intenzív tevékenysé-
get folytatnak, folyamatosan képzik 
magukat, és tudásukról év közben 
többször is számot adnak. Ezzel a 
háttérrel hamarosan tető alá hoztak 
egy együttműködési szerződést a Bu-
dapesti Vöröskereszttel. A közös tevékenység jól működött, és en-
nek köszönhetően lehettek a Vöröskereszt hivatalos bázisiskolája.

E kis történeti áttekintés után Szász József alpolgármester gra-
tulált az intézmény falai között folyó vöröskeresztes munkához, 
és visszaemlékezett arra, hogy ő maga is rendszeresen jelen volt 

A Vöröskereszt kerületi bástyája
Az elmúlt években a szemünk láttára vált egyre szorosabbá az az együttműködés, amely a Vöröskereszt és a 
Sashalmi Tanoda között jött létre. A harmonikus és kölcsönösen hasznos közös munka eredményeképpen 
a Tanoda nagy elismerésben részesült. A Vöröskereszt bázisiskolájának tekinti az intézményt. Az erről szóló 
dokumentumokat november 13-án, kis ünnepség keretében vehette át az iskola igazgatója. 

azokon a regionális elsősegélynyújtó versenyeken, amelyeknek a 
Tanoda biztosította a helyszínt. Elmondta, hogy általános iskolás 
korában ő maga is vöröskeresztes volt, és még jól emlékszik arra, 
milyen büszkén viselték az iskolai ünnepségeken a vöröskeresztes 
pólót. Arra bíztatta a gyerekeket, hogy ők is legyenek büszkék tevé-
kenységükre, mert vöröskeresztesnek lenni ma is nagyon kiváltsá-
gos, menő dolog.

Ezután következett a 
hivatalos aktus, amely-
ben Buncsik Ildikó a 
Magyar Vöröskereszt 
Budapest Fővárosi Szer-
vezetének igazgatója rö-
vid beszéd után átnyúj-
totta az igazgatónőnek 
a hivatalos okmányokat 
arról, hogy a Tanoda 
ezentúl a Vöröskereszt 
bázisiskolája.

Az átadóünnepségen 
megjelent Ács Anikó 
alpolgármester, Kovács 
Katalin, az Észak-Pesti 

Tankerületi Központ igazgatója, és Kovács Tímea, a Budapesti Vö-
röskereszt igazgatóhelyettese. 

Az ünnepséget az elsősök reggelitorna-bemutatója, Aranyosi Er-
vin A vér az élet című költeménye, valamint az iskola alsósainak 
kórusa, Rúzsa Magdi Vigyázz a madárra című dalának eléneklésé-
vel színesítette. 

MÉSZÁROS TIBOR

Egy igazi mosolygós kis úriember tette tisz-
teletét a Hivatalban, amikor JÚLIUS HÓ-
NAP BABÁJA, PETHŐ LEVENTE FERENC 
megadva a módját, ünneplőbe öltözve jött 
átvenni a nyertesnek járó ajándékcsomagot. 
Az édesanyja és édesapja kíséretében ér-
kező győztes kedeti félelmét igen hamar 
levetkőzve, egyből levette a lábáról Ács Ani-
kó alpolgármestert folyamatos mosolyával, 
nevetésével.

Szülei boldogan mesélték, hogy Levente na-
gyon nyugodt baba, szépen átalussza az éjsza-
kát, a történéseket leginkább kacagással nyugtázza. Egyik kedvenc 
elfoglaltsága a napi fürdés, de kétéves bátyja bohóckodása is igen-
csak a kedvére való. A testvérek már most nagyon jól kijönnek egy-

mással, a nagyobbik hol simogatja, hol pedig 
szórakoztatja ugrabugrálásával, a család emi-
att is sok programot tud együtt csinálni, ami 
persze nagyban köszönhető Levente kiegyen-
súlyozottságának, érdeklődő természetének 
is. Természetesen, ha a helyzet úgy hozza, a 
nagyszülők segítségére is lehet számítani.

Édesanyja nagy örömére Levente szereti a 
törődést, a puszilgatást, a gyömöszölgetést, 
mindennek alátámasztására ezen a ponton 
a fiatalúr is hozzászólt a beszélgetéshez és 
egyértelmű gügyögéssel nyugtázta anyukája 
szavait.

Nagyon sok boldogságot és jó egészséget kívánunk az egész csa-
ládnak! Reméljük, az ajándék családi fotózás sok örömteli pillana-
tot örökít majd meg!



Az Önkormányzat  lapja      3

Megjelenik 34 500 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Korrektor: Grób-Gönczi Mónika
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn 14 és 15 óra között 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: 
06-20-982-5352 vagy hirdetes@bp16.hu

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készítik. 
A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.

A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.

XVI. KERÜLETI ÚJSÁG A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kétheti lapja
........................................................................................................................

Kedves 

Olvasó!
Nem tudom, a koromból adódik-e, de az utóbbi 
időben nagyon megrövidültek az évek. Úgy érzem, 
mintha az előző karácsony úgy fél évvel ezelőtt lett 
volna, ha valaki megkérdezi, hány éves az autóm, 
rávágom, hogy öt, közben már nyolc, szóval össze-
ment az idő, mint gyapjútrikó a forróvízben. Izgatott, 
hogy csak én vagyok-e így vele, aztán minden kivi-
lágosodott, amikor összehozott a véletlen egy idő-
zsugorodás-szakértővel, aki mindent a helyére tett. 
Elmondta, hogy nagyon jól gondolom, napjainkban 
már kábé egy hónappal rövidebbek az évek, mint ré-
gen. Az egészet az amcsik csinálják, mert nem sike-
rült a népirtás a Coviddal, most úgy intézik el, hogy 
kevesebben legyünk, hogy megrövidítik az emberek 
életét, hiszen aki 80 vagy 90 éves, ha minden év egy 
hónappal rövidebb, csak papíron annyi, de valójában 
jópár évvel fiatalabb. Nekem ebből az következne, 
hogy a dátumhoz képest így még tovább élünk, de 
vannak olyan esetek, amikor a szellemi fölény olyan, 
hogy az ember nem égeti magát buta kérdésekkel. 
Megtudhattam még azt is, hogy az amcsik egy része 
már földön kívüli, és lehet, hogy köztünk is vannak 
ilyenek, akik ezt nem is tudják magukról. Annyira 
„be vagyunk folyásolva”, hogy az már tragikus. Az 
időjárást is az amcsik irányítják, úgy, ahogy nekik jó. 
Itt már muszáj volt megkérdeznem, hogy akkor ön-
magukra miért zúdítanak olyan tornádókat, amelyek 
mindent elsöpörnek a föld színéről. De erre is volt 
válasz: mert így senki nem gondolja, hogy ők állnak 
a háttérben. Én meg napokig rágódtam az új isme-
reteimen, és egyre érlelődött bennem az érzés, hogy 
ezeket a korszakos újdonságokat meg kell osztanom 
Önökkel. Most ezekkel felvértezve vághatunk neki a 
hátralévő, egyre rövidebb éveinknek. És csak azért 
nem tudtam még több ismeretet begyűjteni, mert 
beszólítottak. Nem, nem az ideggyógyászat előtt vá-
rakoztunk, hanem a szemészet előtt.  

MÉSZÁROS TIBOR

Energetikai fejlesztések a 
Margaréta Óvodában
Az energetikai fejlesztések különösen fontosak nem 
csupán a megtakarítás, hanem a zöld jövő szempontjá-
ból is. November 15-én a Margaréta Óvodában adta át 
Kovács Péter polgármester, valamint Ács Anikó és Szász 
József alpolgármesterek azt a 120 millió forint értékű 
beruházást a Horváth-Veress Zsófia által vezetett intéz-
ményben, amely környezetbarátabb és olcsóbb energia-
gazdálkodást tesz lehetővé. 

Ennek keretében az óvoda megújult homlok- és tetőszigetelést kapott, 
valamint napelemek segítik az áramfejlesztést. Emellett az udvar bur-
kolata gumiborítást kapott, amely hozzájárulhat a kicsik balesetmentes 
játszadozásához és mozgásfejlesztéséhez. A kivitelezést a Bau-Trade 
Kft. vállalta, akik már számos alkalommal végeztek kitűnő munkát a 
Kertváros hasonló építkezésein. A munkálatok jórészt a nyári időszak-
ban zajlottak, és mindvégig figyelembe vették a gyermekek alvásidejét. 
Az óvodások rövid műsort is adtak a megjelenteknek, majd a szalag 
átvágása után szendvics és üdítő várta az átadásra érkezetteket. Az 
Önkormányzat eddig körülbelül egymilliárd forintot áldozott a fenn-
tartásába tartozó intézmények energetikai korszerűsítésére, a jövőben 
pedig további hasonló beruházásokra számíthatnak a kertvárosiak. 

GUETH ÁDÁM
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A megjelenteket Szatmáry Lász-
ló önkormányzati képviselő, a 
POFOSZ vezetőségi tagja kö-
szöntötte, aki elmondta, a film 
készítőinek az volt a céljuk, hogy 
Tóth Ilona tragikus sorsának be-
mutatása mellett korrajzot tárja-
nak az ifjúság elé, bemutassák a 
kommunista diktatúra emberte-
lenségeit. Olyan vendégeket hív-
tak meg, akik vagy kutatói, vagy 
személyes élményekkel rendel-
kező ismerői történelmünk e 
sötét korszakának.

A bevezető után Varga Laura, a ke-
rületünk rendkívüli tehetségei közé 
tartozó népi énekes adott elő székely 
népdalokat. 

Az Önkormányzat képviseletében 
Szász József alpolgármester elsősorban 
a nézőteret megtöltő, több mint 400 
diákhoz intézte szavait. Arra a páratlan 
lehetőségre hívta fel a fiatalok figyel-
mét, hogy ők még személyesen beszél-
hetnek a forradalom és szabadságharc 
túlélőivel. Arra biztatta őket, 
éljenek a lehetőséggel, mert 
ez a leghitelesebb forrás az 
1956-ban történtek megis-
merésére. Arra is emlékez-
tette a megjelenteket, hogy 
napjainkra már a kutatások 
megcáfolhatatlan bizonyíté-
kokat tártak fel Tóth Ilona 
ártatlanságának igazolására, 
azonban még mindig van-
nak, akik ezt cáfolják, ezért 
kerületünk mártírjának iga-
záért még ma is folyik a harc.

Ezután Márai Sándornak a 
forradalom fővárosi esemé-
nyeiről szóló verse, a Menny-
ből az angyal hangzott el a Köl-
csey Ferenc Általános iskola 8. 
b osztályos tanulói, Mészáros 
Mira és Barti Mira előadásá-
ban.

Petrovics Sándor, a Tóth Ilon-
ka Szülőházáért Alapítvány 
elnöke szintén elsősorban a 
fiataloknak címezte mondan-
dóját. Elmondta, hogy ezeket a 

vészterhes történelmi időket nem szabad elfelejteni, és a bemuta-
tásra váró Ártatlan vagyok! című dokumentumfilmmel szeretnék 
átadni a fiataloknak 1956 üzenetét. Megmutatni a kommunista 
szemlélet emberi életet semmibe vevő kegyetlenkedéseit, emlé-
keztetni az áldozatokra, és ébren tartani a gyanakvást, hiszen ez az 
eszme sajnos még nem tűnt el a történelem süllyesztőjében, itt-ott 
újraéled a világban és még mindig harcolni kell ellene. Fölhívta 

továbbá a figyelmet arra, hogy 
globális méretű harc folyik a 
fiatalok megnyeréséért olyan 
eszmék mentén is, amelyek 
az európai hagyományokkal 
nem egyeztethetők össze. Az 
eligazodásban segíthet az is-
tenhit, mert ahol Isten jelen 
van, történhetnek váratlan 
csodák. 

Dr. Vitályos Eszter minisz-
terhelyettes, a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium 
államtitkára dédnagypapája 
révén vált érintetté 1956 utóé-
letében, hiszen „Apa” – kortól 
függetlenül így hívták a csa-
ládban – volt az a dr. Kardos 
János ügyvéd, aki a diktatúra 
üldözötteinek és elítéltjeinek, 
mások mellett Tóth Ilonának 
a védelmét is elvállalta. Vitá-
lyos Eszter családi emlékeket 
idézett dédnagyapjáról, aki 
nem mellesleg a Dunamellé-
ki Református Egyházkerület 
világi főgondnokaként is te-
vékenykedett. „Apa” számára 
Tóth Ilona ártatlansága soha 
sem volt kérdés. A minden 
erőfeszítése ellenére is meg-
született halálos ítélet nagyon 
megviselte, hiszen lánya kor-

társa volt Tóth Ilonának. Egészsége megrendült, majd nemsokára 
szívinfarktust kapott. 1958-ban törölték az ügyvédi névjegyzékből, 
ami további megrázkódtatást jelentett számára. 1959. november 
12-én hunyt el. Mindig kritikusan nézte a politika rémtetteit. Vé-
gül 2006-ban, 48 évvel a történtek után rehabilitálták ugyan, de 
ezt már sajnos felesége sem érhette meg, aki folyamatosan dolgo-
zott férje rehabilitálásáért. Az államtitkárasszony külön köszönetet 
mondott M. Kiss Sándornak, Kiss Rékának, Jobbágyi Gábornak és 
Horváth Attilának azért a munkáért, amelyet az igazság kiderítése, 
valamint az emlékek megőrzése érdekében végeztek és végeznek 
ma is.

Tóth Ilona Ébresztő című versét, 
amelyet 14 éves korában írt, és 
honfitársait kívánta harcra buzdí-
tani az idegen megszállók ellen, 
Teknős Júlia, a  Szent-Györgyi Al-
bert Általános Iskola 5. a osztályos 
tanulója mondta el. 

A filmbemutató fölötti fővédnök-
séget ifjabb dr. Béres József, a Béres 
Gyógyszergyár Zrt. vezérigazgatója 
vállalta. Édesapjának, a Béres-csepp 
feltalálójának kálváriájáról beszélt, 
aki szintén emberpróbáló harcot 

folytatott a kommunista hatalom ellen. Idősebb Béres Józsefet min-
denképpen kuruzslónak akarták kikiáltani, és ott gátolták készít-

Ártatlan vagyok!
Rendhagyó történelemórán mutatták be a koncepciós perben elítélt Tóth 
Ilona drámáját feldolgozó Ártatlan vagyok! című dokumentumfilmet az Er-
zsébetligeti Színházban. Az ősbemutató a Tóth Ilonka Szülőházáért Alapít-
vány és a XVI. kerületi Önkormányzat közös rendezésében jött létre.
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ménye elterjedését és egyéni 
boldogulását, ahol csak tud-
ták. Ő azonban bátran szem-
beszállt a hatalommal, kiállt 
igaza mellett. Elkötelezett 
hazafi volt, minden lehetsé-
ges fórumon megemlítette a 
hazaszeretet fontosságát, és 
ezt a meggyőződését a dikta-
túra szovjetimádó szemléle-
tével szemben is markánsan 
képviselte. Soha nem adta 
föl a harcot, és eltökéltsége 
végül – nem kis személyes 
áldozatok árán – meghozta 
az eredményt.

Béres Klára, a Béres Alapít-
vány kommunikációs igaz-
gatója szintén idősebb Béres 
József példa értékű helytál-
lását emelte ki. Elmondta, 
hogy minden cselekedeté-
nek mozgatórugója a segíte-
ni akarásból indult, mindig 
is embertársain próbált se-
gíteni készítményeivel. Ezt 
a törekvését akkor sem adta 
fel, amikor veszélyes konflik-
tusokat kellett vállalnia a 
diktatúrával szemben. Az ő 
példája nyomán jött létre a 
Béres Alapítvány, amely vi-
szi tovább ezt a szemléletet, 

és három évtizede szolgálja az emberek egészségét. Ám nem csak 
a test gyógyítását tekintik célnak, hanem a lelki egészség megte-
remtését is. Idősebb Béres József személyén keresztül olyan példát 
kívánnak az ifjúság elé állítani, amely magába foglalja a hazasze-
retetet, az egyéni kötelességvállalást, és a más emberekért végzett 
önzetlen munkát is. Végük Béres Klára bejelentette, hogy a ren-
dezvény végén minden egyes résztvevő átvehet egy Béres-vitamin-
készítményt.

Ámon Antal, a Magyar Politikai Foglyok Szövetségének elnöke 
a POFOSZ könyvajándékát nyújtotta át a jelen lévő ifjúság kép-
viselőjének. A Naphazánk fiai című kötetben felsős diákok írásai 
olvashatók a hazáról és a hazafiakról, az illusztrációkat pedig alsós 
tanulók készítették.

Végül Kollárik Dóra és Szántai Levente, a Táncsics Mihály Általá-
nos Iskola és Gimnázium 12. b osztályos tanulói adták elő Ábrányi 
Emil, Él a magyar című költeményét. 

Ezután következett az Ártatlan vagyok! című film levetítése. 
A filmet Petrovics Sándor ötlete alapján Káplár József készítette, 

felhasználva dr. Jobbágyi Gábor történész hasonló című könyvének 
gondolatait. A film elkészítéséhez szükséges anyagi forrás meg-
szerzésében Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő segédkezett.

MÉSZÁROS TIBOR

Böjte Csaba 
Árpádföldön
Böjte Csaba már visszatérő vendégnek számít 
kerületünkben, ám az Árpádföldi Szent Anna Plé-
bánián most először tette tiszteletét november 
19-én. 

A Dévai Szent Ferenc Alapítvány vezetőjét a házigazda, Nowaczek 
Máriusz atya köszöntötte. A ferences szerzetes árpád házi Szent 
Erzsébet nevének napján arról a közvetlenségről és szeretetről tar-
tott prédikációt, amely a magyar királyi dinasztia jeles képviselő-
jének gondolatvilágát is áthatotta. Erzsébet, aki II. András király 
és Gertrudis királyné gyermeke volt, nem szigetelte el magát egy 
elefántcsonttoronyban, hanem képes volt leereszkedni az egyszerű 
emberekhez is. A szerzetes arra bíztatta híveit, hogy az elzárkózás 
helyett minél többet beszélgessenek egymással, és éljék meg a cse-
lekvő szeretet hatalmát. A prédikációban az igehirdető a talentu-
mok példázatán keresztül fogalmazta meg, hogy az Istentől kapott 
tehetséget nem szabad elásni, eltékozolni, hanem azt a közösség 
szolgálatába kell állítani. 

A szertartás keretében Csaba testvér megáldotta az Erzsébet-na-
pi kenyereket, valamint kiszolgáltatta az oltári szentségeket. A ki-
emelkedő eseménynek meglepetésvendégei is voltak. A szertartá-
son részt vett Áder János korábbi köztársasági elnök és felesége, 
Herczegh Anita is. A miséhez tartozó dallamok megszólaltatásáról 

és a dicsőítő énekekről az Exodus zenekar gondoskodott, akik fi-
atalos lendületű egyházi muzsikával színesítették a szertartást. A 
mise alatt adományokat gyűjtöttek a Dévai Szent Ferenc Alapítvány 
számára, ahol több min 900 gyermeket gondoznak. Böjte Csaba 
ez év októberében kapta meg kerületünkben a Mindszenty-emlék-
plakettet a magyarságért és a magyar kultúráért végzett munkája 
elismeréséül. 

GUETH ÁDÁM
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Babafa ültetés
Megtelt a Csíkszentmihály téri babafaliget, ahol 
november 16-án tizenegy darab juharfát ültettek 
el. Az ültetésből Szász József alpolgármester és 
Mizsei László, a terület önkormányzati képviselő-
je tevőlegesen is kivette részét. 

Kerekerdők a kertvárosban
A Jókai Mór Általános Iskola diákjai Ádám Attila főkertésszel, Kovács Péter 
polgármesterrel, valamint Szász József és Ács Anikó alpolgármesterekkel kö-
zösen szorgos faültetésbe fogtak november 16-án az iskola udvarán. 

A Kertvárosban a Kerekerdők elnevezésű prog-
ram által a kerület iskoláiban, óvodáiban végez-
nek faültetést, az úgynevezett Miyawaki-mód-
szer segítségével, melynek megteremtője a 
japán Miyawaki Akira botanikus volt. Ennek lé-
nyege, hogy őshonos fajtákat ültetnek erdőfolt-
szerű ágyásokba. Mindez természetes növény-
társulásokat hoz létre, a lombkorona árnyékot 
ad a tűző Nap idején, valamint a növények párá-
sító és levegőtisztító hatása szintén fontos része 
a jól működő ökoszisztémának. Mindemellett 
a fák gondozásában az intézmények gyerme-
kei is részt vállalnak, ami természetszeretet-
re, környezettudatosságra és felelősségérzetre 
tanítja őket. Ezalkalommal a főkertész jóvoltá-

ból fagyalt, cserszömércét, 
vackort, veresgyűrű somot 
és korai juhart ültettek. A 
gyermekek lelkesen vették ki 
részüket a munkából, és egy-
általán nem féltek bepiszkol-
ni a kezüket. Munkájuk gyü-
mölcse azonban csak felnőtt 
korukra fog beérni, amikor 
már a következő nemzedék 
élvezheti az általuk kialakí-
tott erdők pozitív hatásait.                  

G.Á.

Az Önkormányzat 
8 éve indította el a 
babafa programot. 
Ennek szellemében 
a szülők minden 
kerületi újszülött 
tiszteletére egy cse-
metefát igényelhet-
nek, ha pedig nem 
rendelkeznek saját 
kerttel, akkor azt a 
Kertváros egyik erre 

kijelölt közterületén ültethetik el. Az őszi idényben összesen har-
minckilenc igénylést fogadtak. Az Önkormányzat kitűzött célja, 
hogy 75 ezer fát ültet a kerületben, így lényegében minden lakosra 
jut egy fa. A szülők és családtagok serényen vették ki a részüket a 
feladatból, amely a hagyományon túl a zöld jövő záloga is.

GUETH ÁDÁM

Budapest XVI. Kerületi 
Polgármesteri Hivatal
a közszolgálati tisztvi-
selőkről szóló 2011. évi 
CXCIX. törvény 45. § (1) 

bekezdése alapján pályá-
zatot hirdet

FŐÉPÍTÉSZI 
REFERENS

munkakör betöltésére.

A közszolgálati jogviszony időtartama: határozatlan idejű közszol-
gálati jogviszony, hat hónap próbaidővel.
A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős
A munkavégzés helye: 1163 Budapest, Havashalom utca 43.

A közszolgálati tisztviselők képesítési előírásairól szóló 29/2012. 
(III. 7.) Korm. rendelet alapján a munkakör betöltője által ellátan-
dó feladatkörök: 1. sz. melléklet 32. pontja szerint Település-, terü-
let- és vidékfejlesztési, település-üzemeltetési feladatkör I. besoro-
lási osztályban.
A munkakörhöz tartozó főbb tevékenységi köröről, a jogállásról, 
az illetményről juttatásokról, a jelentkezési feltételeiről és az elvárt 
kompetenciákról minden részletre kiterjedő tájékoztatás olvasható 
az Önkormányzat honlapján, a bp16.hu/hirek/allas oldalra kattintva. 

A jelentkezéshez benyújtandó iratok, igazolások:
• Önéletrajz a 87/2019. (IV.23. Korm. rendeletben foglaltak 
alapján),
• végzettséget igazoló oklevél/bizonyítvány másolata,
• három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány (teljes 
körű) másolata.

A munkakör betölthetőségének időpontja:
2024. január 1.

A jelentkezés benyújtásának módja:
• Elektronikus úton: A pályázat a koczkaseleonora@bp16.hu és 
joka@bp16.hu e-mail címekre várjuk, a benyújtandó iratokkal 
együtt.
A munkakörrel kapcsolatos további információt Erdősné dr. Ko-
csis Helga Polgármesteri Irodavezető nyújt, a 06/1-4011-421 -es 
telefonszámon.
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Darnai István iskola-
igazgató köszöntötte 
a rendkívüli szülői 
értekezlet résztvevőit, 
majd Szász József al-
polgármester beszélt 
az akció jelentőségé-
ről, amely mindenki 
számára kedvező, 
de különösen a több 
gyerekes családok 
eszközgondjainak megoldásában bír nagy 
jelentőséggel.

Az oktatás egyre inkább kapcsolódik az 
online-világhoz, amelyhez csak megfelelő 
eszközökkel találnak kapcsolatot a tanulók. 
A koronavírus idején bevezetett tantermen 
kívüli oktatás rávilágított arra, hogy milyen 
sok gyereknek nincs megfelelő saját digi-
tális eszköze ahhoz, hogy csatlakozzon az 
oktatási rendszerhez. Ezt az állapotot hiva-

tott megszüntetni a 
Digitális oktatáshoz 
való egyenlő hozzáfé-
rés feltételeinek bizto-
sítása a tanulók és a 
pedagógusok számá-
ra című program, 
amelynek kereté-
ben 658 kerületi di-
ákhoz érkezett meg 
személyes haszná-

latra a vadonatúj notebook, míg intézményi 
eszközként 440 gép fog működni. 2025. 
december 31-ig minden 5-12. évfolyamos 
tanulót ellátnak korszerű, gyors, csúcsmi-
nőségű tabletekkel. Az eszközök kiosztása 
Magyarország minden régiójában fenntar-
tótól függetlenül történik. Ennek során 560 
ezer diák és 55 ezer általános- és középisko-
lai pedagógus juthat személyes használatú 
laptophoz. 

A program első körében már 286 XVI. ke-
rületi középiskolás és 317 pedagógus kapta 
meg a saját eszközét.

Jelenleg a november 21-én indított máso-
dik körben az Észak-Pesti Tankerületi Köz-
pont fenntartása alá tartozó intézményekbe 
kezdték meg a kiszállítást. Ebben az ütem-
ben a 7. és 10. évfolyamba járók kaptak note- 
bookot. Ennek lehettünk tanúi a Táncsics 
Iskolában, ahol 150 korszerű gépet vehet-
tek át a szülők gyermekeik számára névre 
szóló dobozokba csomagolva. A hozzáér-
tő apukák rögtön el is kezdték böngészni 
a dobozokon lévő adatokat, és elégedetten 
nyugtázták, hogy a tabletek jó minőségűek.

Közben megkezdődött a harmadik kör re-
gisztrációs szakasza is, amelyben az 5., 6., 
és 9. évfolyamok számára november 30-
ig lehetett eszközöket igényelni. Ezeknek 
a gépeknek a kiszállítása 2024 elején fog 
megtörténni.                                           M.T.

Mennyi szeretet fér egy cipősdobozba?

Mennyi szeretet fér egy cipősdobozba? –kérde-
zi a Baptista Szeretetszolgálat karácsonyra 
készülve, amit a magunk számára úgy for-
díthatunk le, hogy vajon mennyien érzik 
fontosnak a segítségnyújtást, adományo-
zást karácsonykor. A válaszra idézzük Böjte 
Csaba ferences rendi szerzetest, aki az ado-
mánygyűjtésről azt mondja: „Aki nem hisz 
abban, hogy mennyi jó ember van, az kezdjen 
el valami jót tenni, és meglátja, milyen sokan 
odaállnak mellé”.

Minderre jó példa a Kertváros közössége, 
amely mindig felsorakozik a jó kezdemé-
nyezések mellé. Ilyen a Baptista Szeretet-
szolgálaté, amely 2004 óta minden évben 
meghirdeti a Cipősdoboz jótékonysági 
akciót, melynek keretén belül nélkülöző 
gyermekek részére gyűjtenek az önzetlen 
adakozók által cipősdobozba pakolt adomá-
nyokat, hiszen több tízezer közülük kizáró-
lag a Cipősdoboz Akciónak köszönhetően 
kap ajándékot az ünnepek alkalmából.

Ezért is kapott minden kerületi iskolás 

a szüleinek szóló levelet novemberben, 
amelyben az adománygyűjtés fővédnökei 
(Böjte Csaba ferences rendi szerzetes, Szat-
máry Kristóf országgyűlési képviselő és 
Kovács Péter polgármester) azt írják, hogy 
„Kérjük, lehetőségükhöz mérten vegyenek részt 
Önök is a kezdeményezésben, mutassuk meg 
együtt, hogy egyre több cipősdobozt tölt meg a 
szeretet!”

Hozzátették: „Az Önök segítségével ezen a 
karácsonyon is elsősorban a kerületünkben élő, 
nehezebb sorsú embertársainkat szeretnénk 
támogatni. A Széchenyi István Kulturális 
Egyesülettel és a Baptista Szeretetszolgálattal 
együttműködésben idén is mindent megte-
szünk azért, hogy a közösség erejéből szebbé 
és meghittebbé varázsoljuk a legelesettebbek 
ünnepét is a kerületben, illetve szerte az or-
szágban.”

Az idei cipősdoboz gyűjtési akció kere-
tében szentestéig mintegy ezer csomagot 
szeretnének eljuttatni a kerületben élő ne-
héz sorsú családoknak és gyermekeknek. 

A kerületünk évek óta élen jár az adománygyűjtésben és példát mutat ösz-
szefogásból. Ennek köszönhetően a Kertváros az „Egy cipősdoboznyi szere-
tet” elnevezésű akció keretében minden évben több ezer cipősdoboznyi 
ajándékot és tartós élelmiszert adományozott a Baptista Szeretetszolgá-
latnak, a Böjte Csaba ferences rendi szerzetes gyermekotthonaiban élő er-
délyi árváknak, a kerületi rászoruló családoknak, valamint nehéz sorsú és 
beteg gyermekeknek szerte az országban. Most is így tesz: december 13-ig 
gyűjtik a cipősdobozokat az Erzsébetligeti Színházban.

Az ezen felül érkező adományokat a Bap-
tista Szeretetszolgálat a kórházakban ün-
neplő, nagycsaládban élő vagy éppen árva, 
tanyákon vagy kis falvakban lakó, fogyaték-
kal élő vagy csonka családban nevelkedő, a 
karácsony különlegességéről alig tudó gyer-
mekhez juttatják el.

Legfontosabb kérésük és tanácsuk: a cipős-
dobozba csak olyan ajándékot helyezzünk 
el, melynek mi és a családunk is örülne. 

Ha lehet, töltsünk meg egy cipősdobozt 
új, vagy megunt, de jó állapotban lévő já-
tékkal (kisautó, labda, baba, plüssállat, 
stb.), iskolai eszközökkel (színes ceruza, 
zsírkréta, gyurma, kifestő füzet, stb.), hi-
giéniai eszközökkel (fogkefe, fogkrém, 
szappan, fésű, stb.), vagy egyéb apróságok-
kal (cukorka, nyalóka, rágó, napszemüveg, 
hajcsatok, játék ékszerek, pólók, stb.). 

KISZEL FERENC

Tabletek a diákoknak
Előzetes igényfelmérés után százötven tabletet szállított ki az Észak-Pesti 
Tankerületi Központ a Táncsics Mihály Általános Iskola és Gimnázium ta-
nulói részére. Az átadás egy rendkívüli szülői értekezleten történt, amelyen 
megjelent Kovács Katalin, az Észak-Pesti Tankerületi Központ igazgatója, 
helyettese, Béresné dr. Dunai Gyöngyi és Szász József alpolgármester is. 

    Darnai István                Szász József
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– Egy évben több ehhez hasonló nyílt napot 
szervezünk, a mostani azonban mégis ki-
emelkedik a többi közül, mert a pályaorien-
tációs napra a duális partnereink elhoznak 
néhány különleges autót, tárgyat, munka-
eszközt, szerszámot, amelyek feltehetően 
érdeklik a szakmában tanuló, vagy később 
beiratkozó fiatalokat.
– ORSZÁGSZERTE SZÓLNAK A VÉSZHA-
RANGOK, HOGY A LEGTÖBB SZAKMÁ-
BAN NEM KÉPEZNEK ELÉG SZAKEM-
BERT. ÖNÖK HOGY ÁLLNAK EZZEL?
– Nem panaszkodhatunk, mert évről évre 
nő a jelentkezők száma. Jelenleg 512 tanu-
lót oktatunk. Ez nagyon szép eredmény, hi-
szen amikor átvettem az iskola vezetését ez 
a szám 250 körül volt.
– HÁNY SZAKMÁT OKTATNAK AZ INTÉZ-
MÉNYBEN? 
– A technikumon belül kettőt, a szakképző 
részlegben pedig négyet.
– HOGYAN PRÓBÁLJÁK IDECSALOGATNI 
A FIATALOKAT?
– Nagyon intenzív kommunikációs mun-
kát kell végeznünk. Felkeressük azokat 
az intézményeket, amelyek esetében re-
mélhető, hogy végzőseik nálunk tanulnak 
tovább. Hirdetünk az online térben is, 
szórólapozunk, plakátozunk és minden 
olyan eszközt megragadunk, amellyel fo-
lyamatosan a köztudatban tudjuk tartani 
intézményünket. Ennek részei a nyílt na-
pok is. 
– A FIATALOK KÖZÖTT LÁTOK EGYEN-
RUHÁSOKAT IS. ŐK HOGYAN KERÜLTEK 
AZ INTÉZMÉNYBE?
– Nem csak gépjármű mechatronikai 
technikus szakmát oktatunk, hanem egy 

honvéd kadét programmal is kiegészítet-
tük az oktatásunkat. Ők ugyanazt tanul-
ják, mint a többi diákunk, csak ők még 
külön honvédelmi oktatást is kapnak. A 
honvédségnek is szüksége van olyan szak-
emberekre, amilyeneket mi képzünk, a 
számos gépjárművükhöz ott is kell sze-
relő, de nekik még az egyenruhások vilá-
gában is otthonosan kell mozogniuk. Ta-
nulnak karatét, részt vesznek lövészeten, 
paint balloznak, egyenruhát kapnak, alaki 
kiképzésen is átesnek, és extra ösztöndíj-
ban is részesülnek. A nyílt napjainkon 
segítik a munkánkat, és toborzásra is van 
lehetőségük. Mi egy kicsit elit osztályként 
tekintünk rájuk.

A pályaorientációs nap gazdag program-
ajánlatát nem tudjuk felsorolni, csak ízelí-
tőül említünk meg néhányat.

A tanműhelyek kínálatából:
• Az elektromos autók világa – a kiállított 
Toyota Yaris gépjármű bemutatása
• Bemutató autóbusz bejárása – BKK 
hybrid hajtású autóbusza
• Gépjármű kiállítása, bemutatása – Por-
sche Hungária elektromos hajtású Volks-
wagenje  
• Szervízkocsi kiállítása, bemutatása – 
Strabag Zrt.
A tantermek kínálatából:
• Lövészeti szimulátor, fegyverbemutató – 
Gödöllői Katonai Bázis 
• Festésszórópisztollyal ehető festékek 
fújása különböző tárgyakra – Paint Service 
• Budapest Police – rendőrségi tevékeny-
ség bemutatása, vetítettképes előadás

Gyertek a Csonkába!
Pályaorientációs nyílt napot tartottak a Budapesti Gépészeti Szak-
képzési Centrum Csonka János Technikum és Szakképző Iskolá-
jában. A célokról és a programról Vásárhelyiné Gaál Gyöngyit, az 
intézmény vezetőjét kérdeztük.

Festékkeverő berendezés

Ha valaki szeretne jelentkezni a Csonka Já-
nos Technikum és Szakképző Iskolájába, 
üsse be a +36-1/403-2677-es telefonszá-
mot, vagy az infocsonka@csonkabp.edu.hu  
e-mail címen veheti föl a kapcsolatot az in-
tézménnyel. Részletesebb tájékozódásra pe-
dig a https://csonkaoktatas.hu oldalra kattint-
va nyílik lehetőség.

MÉSZÁROS TIBOR

Toyota Yaris hybrid

Fegyverszimulátor

A megnyitón az 
iskola igazgatója, 
Darnai István kö-
szöntötte a meg-
jelenteket. Beszé-
dében kiemelte, 
hogy az iskolának 
múlt nélkül jövője 
sem lehet, ezért 
fontos a régi diá-

kok és tanárok megbecsülése. A találkozót 
sajnos beárnyékolta, hogy az azt megelőző 
napokban hosszan tartó súlyos betegség 
után elhunyt Markos Dezső, az iskola ko-
rábbi örökös igazgatóhelyettese. Az egybe-
gyűltek egyperces néma csenddel áldoztak 
emlékének. A felszólalók felidézték vele 
kapcsolatos emlékeiket. Vámos Tibor ko-
rábbi igazgató és Erdősi István egykori 
igazgatóhelyettes kiváló emberként jelle-

mezték, akinek munkája nagyban hozzá-
járult az intézmény sikereihez. A szomorú 
emlékezés mellett a szép élmények, vidám 
pillanatok felidézésre is jutott idő. A meg-
nyitó után állófogadás várta a megjelente-
ket, akik megkereshették tablóikat, egykori 
osztálytársaikat. A rendezvényen megjelent 
Ács Anikó alpolgármester is, aki egykor 
szintén az intézmény falai közt töltötte ál-
talános-iskolai diákéveit. 

GUETH ÁDÁM

Öregdiáknap a 
Táncsicsban
Hagyományteremtő szándékkal, első 
alkalommal gyűltek össze a Táncsics 
Mihály Általános Iskola és Gimnázium 
épületében az intézmény egykori és 
jelenlegi tanárai, valamint diákjai. Az 
iskola korábban nem tartott öregdiák-
napot, bár a gimnázium fennállásának 
25. évfordulóján, 2017-ben lehetősé-
gük nyílt a régi tanulóknak és oktató-
iknak a találkozásra. A COVID-időszak 
bezárkózása után pedig különösen 
nagy örömöt jelentett az összejövetel, 
a személyes beszélgetések.
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Ez a történet leginkább abban különbözik 
más hasonló esetektől, hogy fény derült rá. 
Ez nagyon fontos tényező, mert csak így 
kaphatnak segítséget az áldozatok, csak így 
állítható meg a bántalmazás, és kerülhető el 
annak folytatása. 

Gyerekekről van szó elkövetői és áldozati 
oldalról is. Márpedig ilyenkor kiemelten fon-
tos, mi történik a bullying után. Szakembe-
rekhez kerül az ügy? Szakemberekhez, akik 
a feldolgozásban segítenek az áldozatoknak? 
Akik az elkövetőknek a bűnismétlés elkerülé-
sében és a társadalomba való illeszkedésben 
nyújtanak segítséget amellett, hogy bünte-
tőjogi felelősségre vonásuk is megtörténik? 
Vagy mindenkiből fenyegető és fenyegetett 
válik, és a pánik terjed valódi segítségnyújtás 
nélkül? Mellette pedig megállíthatatlanul ter-
jednek a valósághoz kevéssé kötődő történe-
tek? Az érintett gyerekek és családok számára 
újra traumatizálóvá válik, ahogy a környeze-
tük reagál a történtekre, vagy mindenki azon 
dolgozik, hogy sikerüljön az esetet feldolgoz-
ni, tanulni belőle, az ismétlődést elkerülni és 
kizárni?

Kerületünkben is – mint ahogyan sajnos a 
többi kerületben, vagy országszerte –, létező 
és nem ritka jelenség a bántalmazás, amely 
alól a gyerekek társadalma sem kivétel. A 
bullying minden intézményben előfordul, 
arányaiban és súlyosságukban nem egyfor-
mán ugyan, de a különbség leginkább mégis 
abban mérhető, hogyan reagálnak rá, a fel-
nőttek tudomást szereznek-e róla egyáltalán? 
Vagy ha tudomást szereznek is, esetleg nem 

szólnak senkinek, nehogy rossz fényt vessen 
az intézményre, a lakókörnyezetre, vagy a 
hírt hozóra? 

Ahol pedig nem eltakarják az eseményeket, 
segítik-e a folyamatot azzal, hogy bevonják a 
megfelelő szakembereket? Értesítik-e a rend-
őrséget, elküldik-e a gyermekvédelmi jelzést 
a család- és gyermekjóléti központoknak, 
szólnak-e a pedagógusoknak, az intézmé-
nyekben kapnak-e segítséget a gyerekek a 
feldolgozáshoz és a megelőzéshez, akik talán 
csak tanúként voltak jelen, vagy hallomásból 
tudnak az esetről?

Attól, hogy nem lesz sajtóhír egy történet-
ből, még itt marad velünk. Nekünk pedig re-
agálnunk kell rá. Azzal, hogy aki szembesül 
vele, nem hallgat, és segítséget keres az érin-
tetteknek. Reagálnunk kell szülőként azzal, 
hogy ott vagyunk a gyermekeink életében és 
tudjuk, mi történik velük. Azzal, hogy példát 
mutatunk nekik arról, hogyan szabad és ho-
gyan nem szabad egymással bánni. Gyerme-
keink viselkedése tükrözi az őket körülvevő 
világot. Nincs annál veszélyesebb, mintha 
nem derül fény a bullyingra, ha az áldozatok 
kiszolgáltatottságát semmi nem enyhíti. Az 
elhallgatott, fel nem derített bántalmazások-
ból lesznek ugyanis az igazi tragédiák.

Esetünkben az érintett gyerekek már a szak-
emberek látókörében vannak, hála az iskola 
szakszerű eljárásmódjának, az iskolának, 
amely annak ellenére is felelősséget érzett a 
tanulóiért, ha nem az iskola területén történt 
a sajtóhírré lett bántalmazás, és megtette 
a megfelelő lépéseket, és hála a szülőknek, 

akik kiálltak gyermekeikért. Így a rendőrség 
nyomoz, és megállapítja, milyen bűncselek-
mény történt, és ez milyen büntetőjogi követ-
kezményekkel jár. A család- és gyermekjóléti 
központ pedig felkeresi az érintett családokat 
és feltérképezi, megszervezi, hogyan lehet 
személyre szabottan segíteni, hogy ne tör-
ténjék hasonló eset sem az áldozatokkal, sem 
az elkövetőkkel. Az iskolák, ahová az érintett 
gyerekek járnak, szakembereket vontak, von-
nak be (áldozatsegítő szolgálat; iskolai szoci-
ális segítő, iskolarendőr, iskolapszichológus), 
feldolgozni az eseményeket, és kidolgozni, 
hogyan tudnak segíteni a bullying csökkenté-
sében, megelőzésében, a gyámhivatal pedig 
felügyeli a gyermekek veszélyeztetettségének 
alakulását és megteszi a szükséges hatósági 
intézkedéseket. 

Bizalmat kérek a szakembereknek! Ők 
tudják, mi jogszerű és mi nem, mi segít, és 
mi ront a helyzeten az eset kezelésében. Ők 
azok, akik feltérképezik a komplex okokat, és 
akik segíteni akarnak, hogy az érintett gyere-
kek (áldozatok és bántalmazók) élete jó me-
derben haladhasson tovább.  

HANULÁNÉ KURDI ÁGNES
a Napraforgó Család- és Gyermekjóléti 

Központ intézményvezetője
(1163 Budapest, Cziráki utca 22.)

Gyermekvédő hívószám: 
06-80/630-155

Napraforgó Család és Gyermekjóléti 
Központ krízistelefonja: 

06-20/251-4278

A gyermekvédelmi szakember véleménye a gyerekek 
közötti bántalmazásról
Kerületünket érintő hírek jelentek meg a sajtóban és a közösségi médiában gyerekek kö-
zötti bántalmazásról. Ezt a szakma bullyingnak hívja (bántalmazás, zaklatás, erőszak, pszi-
choterror). A fenyegetés, kényszerítés, megalázás esetünkben közterületen történt. Ha-
nuláné Kurdi Ágnes, a Napraforgó Család- és Gyermekjóléti Központ intézményvezetője 
gyermekvédelmi szakemberként jelezte, szeretne csatlakozni a történtek értelmezéséhez.

A Sashalmi Piacon idén is szervezünk 
karácsonyi vásárt, mégpedig mind a négy 
adventi hétvégén. Ilyenkor, szombaton 
7-13 óráig meghitt ünnepi vásárral várjuk 
a kerület és környéke lakóit. Ebben az év-
ben sem lesz hiány kézműves termékek-
ből, Zala megyéből érkező, frissen vágott 
fenyőfából, de jól esik majd a forraltbor, a 
waffel- és palacsinta-különlegességek, va-
lamint a kürtőskalács is, melyek mennyei 
illata keríti hatalmába a vásárba érkezőket. 
A piac csatlakozott az idei évben ahhoz a 
kezdeményezéshez, hogy december 23-án, 
szombaton a megszokottól eltérő nyitva-
tartással, kivételesen délután 5 óráig vár-
juk a vevőket. December 24-én, vasárnap 
a piac zárva tart! 

A kiemelt időszakban is szeretnénk 
segíteni a vevőket, hogy az előrende-
lések megkönnyítése érdekében az 
ünnepi menühöz kapcsolódó legfon-
tosabb telefonszámokat itt is megta-
lálják:

♦ Kertvárosi Halárus (kizárólag hal) 
06/70-632-60-71 
♦ Horváth Hentes (hús) 061/403-
9349
♦ Magyar Hentes (hús és hal) 06/30-
746-9626 
♦ Csirke és baromfi bolt (hús) 06/20-
934-59-28
♦ Édes Élet Cukrászda (beigli, kará-
csonyi sütemények) 06/30-9705-440 
♦ Termelők háza – Keksz Neked (diabeti-
kus, mindenmentes beigli és karácsonyi 
sütemények) 06/30-958-2407

♦ Séf asztala pékség (beigli) 06/30-199-
8039 
♦ Nem Piskóta étterem (karácsonyi vacso-
ra, meleg étel) 06/30-838-8488

Karácsony a piaconKarácsony a piacon
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Adventi 
vasárnap délutánok 

az Erzsébet-ligetben
DECEMBER 10. VASÁRNAP 

16.00 - 18.00 
Adventi asztaldíszkészítő KÉZMŰVESKEDÉS

Regisztráció: kajdy.judit@kulturliget.hu

16:30 ADVENTI DALLAMOK
A Kölcsey Ferenc Általános Iskola kórusa

16:45 ÜNNEPI GYERTYAGYÚJTÁS
és az összegyűlt cipősdoboz ajándékok átadása

17:00 CHRISTMAS SWING
a POPPRE DUÓ adventi koncertje

17:30 ICE ART – JÉGFARAGÓ SHOW

DECEMBER 17. VASÁRNAP

16.00 - 18.00 
Karácsonyi ajándékkészítő KÉZMŰVESKEDÉS

Regisztráció: kajdy.judit@kulturliget.hu

16:30 BETLEHEMI MŰSOR
Liget Táncakadémia

16:50 ÜNNEPI GYERTYAGYÚJTÁS
és az összegyűlt cipősdoboz ajándékok átadása

17:00 KOZMA ORSI 
ADVENTI KONCERTJE

Mindkét napon 16.00-20.00 között 
varázslatos ünnepi fényfestés díszíti a színházat.

A részvétel INGYENES!

Izabel tikos élete
Amint azt korábbi lapszámunkban ígértük, november 
14-én bemutatták az Erzsébetligeti Színházban Borsos 
Zsuzsanna Izabel titkos élete című könyvét. 

A leginkább hölgyek szá-
mára íródott könyvről 
Klajkó Szandra előadómű-
vész, LélekLazító beszél-
getett a szerzővel. Áttekin-
tették Borsos Zsuzsanna 
eddigi életpályáját, beszél-
gettek az indulásról, és 
elhangzott az is, hogy a 
könyv a női lélek bemuta-
tása mellett arra is keresi 
a választ, mi fér bele egy 
párkapcsolatba, hol van az 
a határvonal, amelyen be-
lül még nem sérül társunk 
biztonságérzete, és mitől inoghat meg egy kapcsolat, ha a környeze-
tünkben élő barátok, ismerősök felé teszünk lépéseket, akár minden 
hátsó szándék, vagy elhatározás nélkül, csupán a napi tevékenységek 
során. Sokakat érintő kérdésekről szól a könyv, ezúttal kizárólag női 
szempontok szerint.

Aki szeretné kézbe venni a kötetet, dedikált példány a szerző Facebook-ol-
dalán igényelhető: https://www.facebook.com/Borsos.Zsuzsanna.iro.  
Kapható továbbá a Libri és a Líra bolthálózataiban, az alexandra.hu-
n, és megtalálható az Aposztróf Kiadó honlapján valamint a Book- 
line-on is.

M.T.

Az Erzsébetligeti Színházban 
DECEMBER 13-IG VÁRJUK 
a gondosan összekészített 
dobozokat nyitvatartási időben!
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

www.kulturliget.hu                facebook.com/kulturliget                instagram/erzsebetligetiszinhaz

December 7. csütörtök 18:30 
MONDOD-E MÉG A SZÓT: KÖSZÖNÖM?
V. KULCSÁR ILDIKÓ estje

December 8.  péntek 19:30 
JAZZKÍVÁNSÁGMŰSOR ANGO-
LUL // SÁRIK PÉTER TRIÓ FEAT. 
SZŐKE NIKOLETTA 
a JAZZ LIGETBEN

December 10. vasárnap 11:00 
VACKOR KARÁCSONYA
az Inversedance gyermek táncjátéka egy felvonásban 

December 10. vasárnap 18:00 
VÁROSOK ZENÉJE: BÉCS - Anima Musicae Kamarazenekar

December 13. szerda 17:00 
A VVOBK VENDÉGE Dani Gyöngyi és Kiss Péter Pál 
paralimpikonok

December 15. péntek 19:00
HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET?
Csányi Sándor egyszemélyes vígjátéka;
nyolc különböző karakter, hetven percben.

December 16. szombat 19:00
KISCSILLAG
IDÁIG TUDOM A TÖRTÉNETET
Négy év után veszi elő a Kiscsillag 
akusztikus sorozatának, az Idáig tu-
dom a történetet műsorának a megú-
jult változatát, melyben az akusztikus 
hangszereléssel előadott klasszikusok 
mellett prózai átkötések és új dalok is 
felcsendülnek, 2023-ban egyedül az Er-
zsébetligeti Színházban.

December 16. szombat 9:30 (teltház) és 
11:00 (jegyek még kaphatóak)
BORIBON ÉS A HÓEMBER
Marék Veronika Boribon mackói, és Annipanni, hull a hó című 
mesekönyvei alapján készült vidám, zenés bábelőadás.

December 17. vasárnap 18:00
KALAMAZOO
Komédia Hernádi Judit és Kern András főszereplésével. 
Mit akarnak ezek még? – kérdeztük húszévesen, ha az idősebbek 
szerelméről esett szó. Pedig az ember sohasem túl öreg ahhoz, 
hogy fiatal legyen! A remek humorú írópáros fordulatos komédiá-
ja megmutatja, milyen a romantika az élet második felvonásában.

Előadásainkra online is vásárolhatnak 
jegyet a kulturliget.jegy.hu oldalon!
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Helytörténet
Fekete-fehér, vagy színes? 
A fotográfia hőskorában általános technikai megoldás 
a fekete-fehér (vagy, ha pontosítani szeretnék: monok-
róm) fotó volt. Bár a színes eljárások is korán, már a 
XIX. század végén „képbe kerültek”, költséges előállí-
tásuk, elkészülésük bonyolultsága miatt még a múlt 
század ötvenes-hatvanas éveiben is a fekete-fehér fo-
tográfia volt közhasználatban.

Manapság divat számítógépes segítséggel utólag ki-
színezni ezeket a ma már ódonnak tűnő fekete-fehér 
fényképeket. Mindenféle alkalmazások, Photoshop, 
az internetes MyHeritage In Color™ a mesterséges 
intelligencia segítette Palette ajánlják fel segítségüket, 
hogy minél közelebb kerüljön a kép a „valósághoz”. 
Külön tanulmány témája lehet az igazsága ennek a vélt 
valóságnak, de most inkább nézzünk vissza a XX. szá-

zad első évtizedeire, amikor a műtermi fényképészek 
is kiszínezték – nem gyakran, valószínűleg vásárlói ké-
résre – a műtermükben készült portrékat. Még korább-
ra is visszamehetnénk, de gyűjteményünk csak a fenti 
korból őriz fényképeket. 

Mi jellemző ezekre az utólag, a fényképész által kéz-
zel festett képekre? Általánosságban: az alázat. Néz-
zük meg például a kisfiú labdás képét, elsőre észre 
sem vesszük, hogy színezett. Az arcok színezése is 
lehelet-finom, tapintatos. Az alapkép általában szépia, 
nem tiszta fekete-fehér. Hangsúlyozom, ezek kézzel 
készült ecsetvonások az előhívott fotográfián, ráadá-
sul általában kisméretű alapképre. Csodálkozzunk a 
finomságukon.

SZÉMAN RICHÁRD

Foto Artistica Mátyásföld –
Jaczkó Mária

Károlyi – Wiedermann Piroska 
labdával és barátnője

Károlyi Aladár – Wittek Károly

Tvarosek Pál – Tihanyi Erzsike Károlyi Aladár  – Jalcs Gabriella 
30-as évek eleje
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Már a Kárpát-medencébe érkező magyarok 
is nagy becsben tartották a diót, melyet még 
a kelták terjesztettek el a térségben. Ha-
zánkban, a középkorban ügyeltek a diófa-
ligetek környezetének tisztán tartására, így 
ezek területe megnövekedett. Ekkor fontos, 
de főként gyűjtött termény a dió. A hiede-
lem szerint a dió a halhatatlanság jelképe, 
ezért alakulhatott ki a diófa sírokra ülteté-
sének szokása. 

Lippay János 1664-ben megjelent Posoni 
kert című művében bővebben ír a dióról: 
A diót akkor verik le, mikor meg érett, akkor 
érik pedig meg, mikor a héja és béli között vö-
rösödik: avagy inkáb, mikor a zöld héja el kezd 
válni, a kemény hejátul: ha mingyárt nem ko-
pácslik is, csak rakásba hánnyák. … Az után 
a napon az udvaron, vagy másutt, szárazszák 
meg ennyihány napokon … Ha meg száradt a 
dió, a likacsossát, és férgesét ki kell válogatni 
hamar megtőrni, és a székit ki venni, s  úgy 
száraztani, és el tenni olajnak. … Némellyek 
azt írják, hogy nyersen is el tarthatni a diót, 
ha mikor meg kopácsollyák, mingyárt mézbe 
tészik: igy, esztendő múlván is nyersen ta-
lállyák; és a méz is, a diótúl olly orvósságos 
lészen, hogy a ki abból iszik, a torkának, és 
artériáknak, avagy elő ereinek nyavalyáit meg 
gyógyittya. 

A diót gyógyhatása miatt eleink gyógyító 
recepteskönyveiben is megtalálhatjuk, íme 
néhány leírás a régmúltból: 

Orvosságos könyv, 1677.

PESTIS ELLEN       
Végy egy fügét, dióbéllel törd meg erőssen, 
aprónként mésszel hintegesse, és az rutát 
törje porrá, szitálja meg, és gyakorta hinte-
gesse. Annak utánna csináld egybe, egyél 
benne minden reggel. Dögöt embertül tá-
voztat.

DÜHÖS EBMARÁSNAK JELE        
Ha a jó régi diót jól megtöröd, és egynéhány 
óráig a dühös kutyától megmart hellyen 
rajta tartod, s azután innét elvévén éh tyúk 
eleibe veted, s megészi, s meg nem hal, jele 
lesz, hogy a kutya nem volt dühös; ha meg-
hal penig, nyilván dühös kutya volt, azért 
harmadnap alatt … jelen való gyógyításához 
kell fogni.

Gellén Gergely orvosságos könyve, 1680.

AZKI NEM ALHATIK        
Törd öszve diót és mirrát és temjént. Igen 
meg törvén piríts kenyeret, és hints meg, 

avagy az torokszerszámmal, és melegen 
kösd az vakszemére; elaluszik utána.

HÁLOGRÚL      
Az diófának az virágát aszald meg, törd 
meg, fújd avagy vesd az ember szemébe, 
meggyógyul.

HAJNEVELÉSRŰL       
A dióbélt ha olajban habarod, hajat nevel.

Szómagyarázat: mésszel: jelen szövegkör-
nyezetben mézzel, mirrát: mirhát, tem-
jént: tömjént.

A cikkben feltüntetett receptek kultúránk 
megismerése szempontjából érdekesek, kipró-
bálásukat nem javaslom. 

A dió az ókortól jelen van kultúránkban. Az ókori görögöknél a hegyekben 
vadon termő diófa a termékenység szimbóluma, éppen ezért a görög lakodal-
mak során a násznép előszeretettel dobálta termését. A rómaiak már 
termesztették, és igen nagy gondot fordítottak a termés tárolására is, 
homokba tették, vagy edénybe rakták, melyet elástak a földbe. 

A dió GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com Fejezetek 

a gyógyítás
történetéből

Budapest főváros nagyszabású iro-
dalmi alkotást hozott létre Pest, 
Buda és Óbuda egyesítésének 150. 
évfordulója alkalmából. Huszonhá-
rom kortárs magyar író a fővárosi ke-
rületekkel együttműködve dolgozta 
föl a 23 kerület történetét, amelynek 
eredményeként 2023 novemberében 
megjelent a Budapest Nagyregény. 
Az írók mindegyike egy-egy kerület 
múltját tárja az olvasók elé. 

Amint arról korábban beszámoltunk, a 
XVI. kerület történetét Kiss Noémi dol-
gozta fel a Kertvárosi Helytörténeti és Em-
lékezet Központ munkatársával, Széman 
Richárddal együttműködve. A 150 éves 
évforduló tiszteletére rendezett díszbemu-
tatót a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban 

tartották no-
vember 16-
án. Akit érde-
kel a főváros 
története, látogasson el a https://www.bp-
nagyregeny.hu weboldalra, ahol nyomon 
követheti a kötet születését, megtudhatja, 
milyen kapcsolat fűzi a szerzőket az álta-
luk bemutatott kerülethez, és izgalmas hí-
reket, beszámolókat olvashatnak az alko-
tófolyamat lépéseiről. Belepillanthatunk 
a civil történetgyűjtés és a helytörténeti 
kutatások anyagaiba is.

M.T.

Budapest Nagyregény
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Vikol Kálmán, a kórus jelenlegi 
karnagya köszöntötte a megje-
lenteket, közülük is kiemelt 
tisztelettel Szombati Klárát, aki 
2003-ban megalakította a kó-
rust. Köszöntötte továbbá Nagy 
Ildikót, aki az alapító távozása 
után vette át az együttes veze-
tését, tőle pedig Vikol Kálmán 
örökölte a karnagyi feladato-
kat. A rendezvényen megjelent 
Kovács Péter polgármester is, 
és sok egykori kórustag, akik 
mind szép emlékeket őriznek 
az elmúlt húsz évből. Ezeknek 
az emlékeknek egy részét Gu-
lyás Csilla, a kórus tagja jóvoltából egy 20 
perces rövidfilmen is felelevenítették, a je-
lenlévők érzelmi megnyilvánulásaitól kísér-
ve. A félhomályban itt-ott volt olyan is, aki 
zsebkendőt keresgélt a táskájában, és olyan 
is, akinek szeme sarkában egyre csak hízott 
egy könnycsepp, míg aztán lustán végig 
nem gördült az arcán.

Vikol Kálmán elmondta, hogy a Corvin 
Kórus 2018 óta tud a Hang-Villa épüle-
tében próbálni, és amint azt a kisfilm is 
tanusította, előtte a Meszlényi Zoltán kö-
zösségi ház adott otthont az énekkarnak. 
Ebben az időben olykor Csernus János is 
dirigálta a kórust, akit szintén nagy tapssal 
köszöntöttek az ünneplők. Ő jelenleg is a 

rákosszentmihályi katolikus gyülekezet-
ben lát el karnagyi feladatokat, és mivel a 
zeneszerzés sem áll távol tőle, már koráb-
ban ígéretet tett arra, hogy a Corvin Kórus-

nak ír egy kórusművet.
Vikol tanár úr elmond-

ta azt is, hogy a jubileumi 
koncert műsorát a ma-
gyar kórusirodalom egyik 
kiemelkedő egyénisége, 
Bárdos Lajos munkáiból 
válogatták. Zongorán köz-
reműködött Pálmai Zoltán 
és Kozák László.

Az elhangzott zeneművek 
bizonyították, hogy a Cor-
vin Kórus igen magas szint-
re jutott a két évtized alatt, 
és műsoruk igen komoly 
zenei élményt nyújtott a 

hallgatóságnak. Néhány mű dirigálására a 
kórus egyik korábbi karnagya Nagy Ildikó-

vállalkozott, de azonnal érezhető volt, hogy 
rögtön egymásra hangolódott a kórus és az 
egykori dirigens, és láthatóan mindenkinek 
nagy élmény volt a produkció.

A legvégén pedig egy kicsit elszakadtak 
a klasszikusok világától, és Vikol Kálmán 
klarinéton játszotta el a Tico-tico című jazz 
örökzöldet, rendkívüli hangulatot teremt-
ve. A produkció előtt szétosztott – a Kál-
mán bácsi által sörösdobozokból készített 
– rumbatökök a közönség jónéhány tagját 
is bevonták a produkcióba. A Kórus egyik 
férfitagja és Nagy Ildikó táncra is perdült a 
vérpezsdítő zene hallatára.

Az örömzene után még Szombati Klára 
mondott zárszót, amelyben számára egé-
szen különleges élményt jelentő ténynek 
nevezte azt, hogy az általa alapított kórus 
még 20 év után is él, működik és biztos 
pontja a kerület zenei életének.

Ebben a felhőtlen hangulatban vágott 
neki a Corvin Kórus a következő 20 évnek.  

Kerületünk német nyelvet is tanuló általános iskolásai és óvodá-
sai a Magyar Olimpikonok Parkjában gyülekeztek a 25 éve ismét-
lődő Márton-napi felvonulásra. Sokuk kezében lampion pislákolt, 
ami a vaksötét parkban néhány perc múlva nagyon jó szolgálatot 
tett. A felvonulást ugyanis hagyományosan „libakeresés” előzte 
meg. A papírlibákat és egyéb kincseket már sötétedés előtt elhe-
lyezték a rendezők önkéntes segítői. A megtalált libákért cseré-
be egy kis édesség járt a templom bejáratánál. Előbb azonban a 
hosszú sor – idén is egy római lovas katona vezetésével, zene- és 
énekszó mellett – átvonult a sashalmi katolikus templomba, ahol 

20 éves a Corvin Kórus
A Hősök fasora 12-ben található Hang-Villa épületében, Kálmán 
bácsi zenedéjében zenés megemlékezést tartottak a Corvin Kórus 
fennállásának 20. évfordulója alkalmából. 

Szombati Klára

Lampionos felvonulás 
Márton-napon
A német önkormányzat – Zoltán atya, a Krisztus 
Király Plébániatemplom plébánosának tiszteletre 
méltó együttműködésével – idén is megrendezte 
Márton-napi lampionos felvonulását, és templomi 
ünnepi műsorát.

a csoportok előadták erre az alkalomra megtanult produkciójukat. 
Péteri Ildikó köszöntötte a templom padsoraiban helyet foglaló 

családtagokat, majd átadta a szót Kovács Péter polgármesternek. 
A polgármester köszönetet mondott minden érintettnek azért, 
hogy őrzik a Márton-napi hagyományokat, hiszen az a közösség 
lesz erős, amely nem hagyja veszni múltját. Különösen igaz ez az 
anyaországuktól távol élő nemzetiségekre. Fontos, hogy ez a lánc 
ne szakadjon meg, és arra bíztatta a gyerekeket, hogy az elődök pél-
dáját tovább ápolva, majd továbbadva őrizzék ők is a nemzetiségi 
hagyományokat és kulturális értékeket. 
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A rendezvényt a verseny fővédnöke, a Pálinka Misszió Kft. tulaj-
donosa, Zsombok György nyitotta meg, majd az est házigazdája, 
Czifráné Berczi Krisztina és Daróczi Zoltán, a CIVIL16 Egyesület 
alelnöke köszöntötte a résztvevőket.

Tavalyi, első versenyünkre 90 tétel érkezett, ám idén már 121 
minta kapott helyet a bírák asztalán. Ebből 96 tétel ért el minő-
sítést (33 bronz, 37 ezüst és 26 arany). Három kategória és négy 
champion győztesnek is gratulálhattunk, de volt különdíjas és kö-
zönségdíjas versenyzőnk is.

Az okleveleket Mihalik István, a zsűri elnöke, Szuromi Albin fő-
kapitány, Búza Sándor és Kovács Gábor bírák, a Magyar Pálinka 
Lovagrend Közép-Magyarországi Kapitányság tagjai adták át.

Almatermésűek kategóriában egy 2022-ben készült párlat vitte el 
a legjobbnak járó díjat. Ez a párlat kissé fanyar, illatában a birs mel-
lett citrusok, egy kis grapefruit, egy kis narancshéj érezhető, friss, 
üde jelleget adva a pálinkának. Az illatból már ismerős jegyeket 
egy tiszta lecsengésű, kissé hűvös, mondhatni elegáns íz kíséri. A 
birskörte pálinka készítője Törőcsik Zoltán.

Bogyósok kategóriában egy idei évben készült, érlelt párlatot talált 
a zsűri a legjobbnak. E gyümölcs pálinkája aromatikus, kissé vad. 
Karakterét meghatározó jegyek között édeskés, citrusos, gyümöl-
csös, magolajos, fűszeres, fás, friss szalmára emlékeztető, csípős, 
gyógynövényes, grillázsos, diós, csokis, hársmézes ízeket fedezhe-
tünk fel. Az eperfa hordóban érlelt fehér faeper pálinka készítője 
szintén Törőcsik Zoltán.

Csonthéjasok kategóriában szintén az idei évben készített pár-
lat nyerte el a zsűri legjobbaknak járó díját. Nagyon intenzív, kel-
lemes, viaszos héjú szilvavirág illattal indító, könnyed pálinka, 
amely bátran ajánlható a gyengébbik nem számára is. Ízében, a 

hagyományos szilvapálinkáktól eltérő, különleges, édeskés ízvilág 
fedezhető fel, némi gyömbérrel és virágos, mézes jegyekkel.  Rend-
kívül komplex, hosszú utóízű ital, melynek száraz próbája fahéjas 
jegyeket hagy maga után a pohárban. Alapja a cacanska lepotika 
szerb szilvafajta, melynek jelentése gyönyörűség. A párlat készítője 
Dézsi László.

Szőlő kategóriában egy 2022-ben készült, érlelt szőlőpálinka lett 
a legkülönlegesebb párlat. A Cabernet Franc szőlőfajta gazdag za-
matait rejti ez a sokszínű ízvilágú pálinka. Készítője szintén Dézsi 
László. 

A zsűrinek a szőlőkből készült párlatok bírálata során nagyon 
nehéz feladata volt, ezért idén különdíjat is adtak. Ezt egy vegyes 
pálinka érdemelte ki, amely tiszta, hordozza a gyümölcsök illatje-
gyeit, kellemes, friss és üde. Maximális íztisztasága mellett, kelle-
mes, gyümölcsös ízű és harmonikus. A vegyes pálinka készítője 
Nagy Richárd.

2024-ben ismét találkozunk!
SCHAFFER VIKTOR, a Civil16 Egyesület elnöke 

II. Kertvárosi Pálinkafőző és Párlatkészítő verseny 
díjátadó gála
Mint minden hasonló verseny, ez is azért jött 
létre, hogy a pálinkát, mint hungarikumot nép-
szerűsítse, a készítéstől a fogyasztásig. A meg-
mérettetés alapfeltétele volt, hogy megfelelő 
engedélyekkel rendelkezzenek a versenyzők. A 
magánfőzők NAV engedéllyel, a bérfőzetők pe-
dig a főzde igazolásával.

A fellépők közül először a XVIII. kerületből érkezett vendégek 
óvodás csoportja állt a hallgatóság elé. A sort a Fecskefészek Óvo-
da folytatta, majd a Jókai Mór Általános Iskola 3. és 4. osztályosai 
következtek. 

Ezután Zoltán atya köszön-
tötte a gyerekeket és arra 
hívta fel a figyelmüket, hogy 
Isten házában, a templom-
ban vannak. Isten házára 
azonban nem Istennek, ha-
nem nekünk embereknek 
van szükségünk, mert Isten 
mindenhol ott van.   

Majd folytatódott a produk-
ciók sora. A Herman Ottó 
Általános Iskolát a 4. b-sek 
képviselték. A legnépesebb csapattal a Sashalmi Tanoda érkezett, 
ők közel 40-en voltak az iskola 1., 2. és 3. osztályaiból. A műsort a 
Táncsics Mihály Általános iskola 4. b osztályosai zárták.

A templomi ünnepség végén a kijáratnál mindenki kapott egy 
sült libát – édes tésztából elkészítve.

M.T.
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Örömmel jelentem, hogy az idei évben tovább folytatódott az az öt 
évvel ezelőtt megkezdett munka, amelynek az volt a célja, hogy a 
korábbi hobbi teniszklubból egy országos szinten is jegyzett, ver-
senyzőket is nevelő, és sikeres utánpótlás szakosztályt működtető 
egyesület váljon.

Számokra lefordítva ez azt jelenti, hogy a több mint száz felnőtt 
korú klubtag mellett egy ötvenfős tenisziskola is működik már, 
mely napi edzést és versenyzési lehetőséget biztosít mindenkinek 
a hat éves kezdőktől a tizennyolc éves versenyzőkig. Közülük van-
nak, akik már a klub felnőtt csapatának is tagjaivá váltak. Jelenleg 
négy aktív korú felnőtt csapatunk versenyez az országos bajnok-
ságban és a Budapest bajnokságban is.

Élre kívánkozik női első csapatunk szereplése, mely 2003-ban 
jutott fel az országos bajnokság másodosztályába, és az azóta el-
telt húsz évben megszakítás nélkül ott szerepelt, többször a dobo-
gón végezett, két alkalommal pedig a bajnoki címet is elhódította. 
Azonban korábban a klub úgy ítélte meg, hogy noha a bajnoki cím 
jogot biztosított a felsőbb osztályba lépésre, csapatunk ahhoz már 
nem lett volna elég erős, hogy ott is méltóképpen helytálljon. Így 
történt volna ez 2022-ben is, amikor ismét első helyen végeztünk 
ám az Élet átrendezte sorsunkat. A Magyar Tenisz Szövetség át-
szervezte a bajnokságot, és összevonta az első és másodosztályt 
négy csoportra osztva. Így mindenki első osztályúvá vált, ami ko-
moly kihívást jelentett. Csapatunk azonban némi külső erősítéssel 
és Csontos Mária csapatkapitánnyal az élen, bravúros szerepléssel 
veretlenül végzett a bajnokság élén, és nyerte meg a 2023-as orszá-
gos bajnokság első osztályának alapszakaszát.  Erre bizony még mi 
sem számítottunk, és a siker értékét tovább növeli, hogy a klubban 
minden játékos amatőr, sokan közülük évtizedek óta erősítik az 
MLTC csapatát, Csontos Mária pedig idén ünnepelte kapitánysá-
gának 25. évét.

Már csak egy lépés volt hátra, a négy csoportgyőztes rájátszása, 
ahol eldőlt, hogy melyik csapat jut fel a legmagasabb osztályba a 
Szuperliga legjobb négy csapata mellé. Tudni kell, hogy azon a 
szinten már profi játékosok vívják a csatákat, sikerünk esetén jövő-
re grand-slam győztes játékosok látogatnának klubunkba, hiszen 
ott játszanak a legjobbak, mint például Babos Tímea vagy Gálfi 
Dalma.

A rájátszás óriási izgalmakat hozott. Csapatunk magabiztos győ-
zelmet aratott a Szenior Tenisz Se csapata ellen 6:1 arányban majd 
következett az előzetesen legerősebbnek vélt Budapesti Honvéd 
teniszezői elleni mérkőzés hazai pályán, az ellenfél fiatal félprofi 
csapata ellen.  Óriási izgalmak közepette dőlt el a mérkőzés egy az 
utolsó pontig nyílt mérkőzésen, amikor is 3:3-as állásnál a mindent 

MLTC – Tenisz sikerek 
minden szinten
Eddigi legsikeresebb évét zárta 2023-ban a Má-
tyásföldi Lawn Tennis Club tenisz szakosztálya. 
Bíbok Tamás, a klub elnöke számolt be az ered-
ményekről.

eldöntő párosban a döntő játszmában a Honvéd korosztályos baj-
nok versenyzőinek sikerült megszerezniük a győzelmet. Azonban 
csapatunk így is történetének legjobb eredményét érte el, és a lá-
nyok azonnal megfogadták, hogy jövőre újra megpróbálják együtt, 
és mindent megtesznek, hogy sikerüljön az országos bravúr.

A csapat tagjai, Ott Lívia, Orbázi Réka, Czeglédi Hajnalka, Cson-
tos Mária, De Paola Viviána, Czigány Judit, Tóth Éva, Szável Szilvia, 
Gyimesi Katalin, Szilágyi Alexandra, Baron Anna.

A Klub vezetése pedig – értékelve a kimagasló eredményt –, a 
csapat egy részét benevezte a Szenior Klubcsapatok Európa Baj-
nokságára a 45+ korosztályba, melyet idén a törökországi Belek 
városában november elején rendezett az Európai Tenisz Szövetség 
(Tennis Europe).

Az MLTC itt is szép eredményt ért el, hiszen a csoportküzdelmek 
során legyőzte a török és a szlovén bajnokcsapatot, s az elődön-
tőben csak a végső győztes Madridi csapat állította csak meg 2:1 
arányban.

Felnőtt férfi csapatunk az OB-II-ben a tavalyi bravúros ezüstérem 
után idén az ötödik helyen végzett. Tartalékcsapataink a Budapest 
bajnokágban pedig a hölgyeknél a második, a fiúknál pedig a ha-
todik helyet szerezték meg. Szenior korosztályban 65 és 70 plusz 
korosztályban szintén a Budapest bajnokságban indultak még csa-
pataink, és a tisztes helytállás itt is sikerült.

A célok jövőre is hasonlóak, szeretnénk továbbra is minden csa-
patunkkal harcba szállni a dobogós helyekért!

BÍBOK TAMÁS, az MLTC elnöke

MLTC férfi OB-2 es Csapat

MLTC Női 45+ Európa bajnokság 2023

MLTC Női 45+ EB elődöntő Madrid ellen

MLTC Női OB-1 Bajnokcsapat
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INGATLAN

Eladó Sashalom kedvelt részén 750nm-
es telken lévő 2,5 szobás 64nm-es ház. 
I.ár: 78,5M Ft. 20-585-0195

Különálló komfortos kis ház kiadó kis 
terasszal, kocsi beállási lehetőség, egy 
fő részére, nem dohányzónak Rákosz-
szentmihályon. 20-265-8589

Kerületi megbízható, dolgozó fiatalem-
ber albérletet keres. 30-561-7153

Cserélném Centenáriumi földszinti 1 
szobás lakásomat Jókai ltp.-i 3 szobás 
lakásra ráfizetéssel. 30-862-0021

37nm-es kis lakásomat cserélném Sas-
halmi, Mátyásföldi családi házra. 30-
862-0021

Különálló, komfortos kis ház kiadó 
idősebb, nem dohányzó egy főnek. 20-
265-8589

Lakás csere! Pálya-Rigó lakótelepen 
lévő lakásomat helyben nagyobbra cse-
rélném. 30-402-1722 

Örs Vezér tértől 3 megállóra lakás ki-
adó 1 párnak. 70-382-5731

Ómátyásföldön bútorozatlan 55nm-es 
lakás hosszútávra kiadó. 30-313-9916

Kiadó egy 2 szobás lakás a Késmárk 
utcában, társasházban 130E Ft + rezsi. 
20-345-4882

11nm-es tároló kiadó Cinkotán 6 laká-
sos társasházban 25E Ft/hó. 70-416-
1083

Kiadó hosszú távra Rákosszentmihá-
lyon 116nm-es, 4 szobás ház kocsibe-
állással, jó közlekedéssel. Gázfűtésen 
kívül fával is megoldható a fűtés. 20-
465-9834

VEGYES

Jó minőségű férfi hátitáskák 4 db, férfi té-
likabátok 2 db XL-es, ágvágó, ásó, lapát 
és négyfokú létra eladók. 259-0405 

Szerves trágya eladó, szállítással is! 
20/491-8393

43-as gumicsizma új 1,5E Ft, maradék 
-2-3-4 méteres anyagok 200Ft/m, szerszá-
mok eladó. 409-2240

Vennék üzemképes ütvefúrót. 30-282-
2202 (8-10-ig)

Műsoros VHS kazetták eladók gyűjtőnek 
100Ft/db. 407-5226

2 db olajradiátor, Zanussi 60l-es fagyasz-
tó, szobakerékpár, fehér ovális kerti asz-
tal, 2 kg-os sólámpa, Scsi fagyasztógép, 
180x70-es tükör, sportszemüveg tokkal, 
nagy piros tornász labda eladók. 405-
2357

Szőrme gida bunda, bőrkabát, irhabunda, 
41 méretű új fekete Scholl félcipő eladó. 
30-498-7583

16 részes 2005-ös kiadású világtörténelmi 
enciklopédia 16E Ft-ért csak egyben el-
adó. Teljesen új. 30-485-9257

3 részes számítógépes ismeretek album 
6-10 éves gyerekeknek színes fotókkal, 
albumonként 100 oldalon. 30-485-9257

Röviden a napelemes fogyasztói 
szerződésekkel összefüggő jogvitákról 
A Budapesti Békéltető Testületnél egyre több pa-
nasz jelentkezik a napelemes kivitelezési szerző-
désekkel összefüggésben.

Az esetek egyik részében a szerződés késedelmes teljesítéséből 
vagy egyéb szerződésszegésből eredő jogvita alakul ki a felek kö-
zött.

A fogyasztók a HMKE háztartási méretű napelem kiserőmű ki-
vitelezésére kötnek szerződést általában a közüzemi szolgáltató 
erre szakosodott cégével közvetlenül, vagy egy másik napelemes 
kivitelezésre szakosodott vállalkozással. A szerződések szerint az 
anyagköltség és a munkadíj egy részét – mintegy vételár előleget 
– a fogyasztók a vállalkozás részére a szerződéskötést követően ha-
táridőben megfizetik. De sokszor a felek közötti szerződés szerinti 
vállalt kivitelezési határidőn belül egyrészt a terveztetés és enge-
délyezési eljárás sem fejeződik be, vagy a napelemek telepítése 
nem valósul meg. Sok olyan eset van, amikor a vállalkozás inver-
ter hiányról értesítette a fogyasztókat és vis maiorra hivatkozott a 
nemteljesítése körében. Ha nem teljesül határidőben a szerződés, 
akkor a fogyasztó elállhat a szerződéstől és kérheti a befizetett 
vételárelőlegnek a késedelmi kamatokkal növelt összegű visszafi-
zetését és további késedelmi kötbér megfizetését is. Erre termé-
szetesen a felek közötti szerződés rendelkezései az irányadók. A 
fogyasztó továbbá kérheti az azonnali teljesítést is, érvényesítve a 
szerződésben rögzített szerződésszegés esetén járó kötbért. 

Ezek a típusú vállalkozási szerződések általában Általános Szer-
ződési Feltételekkel létrejött szerződések, és a szerződésszegés 

esetén irányadó ezek alkalmazása. Ezekben az ÁSZF-ekben azon-
ban a vállalkozások sokszor maximálják a késedelmi vagy meg-
hiúsulási kötbért és az elmaradt vagyoni előnyt pedig kártérítési 
igényként kizárják. 

A másik típusú fogyasztói problémák a napelemes rendszer fel-
szerelése után keletkezett károk, azaz a hibás teljesítésből fakadó 
problémák.

Több olyan jellegű kérelem van, amiben a fogyasztónak a nape-
lemek tetőn való felszerelésből adódóan keletkezett kára, mert a 
tetőcserepeket furatokkal kellett ellátni a felszerelés érdekében, így 
azon keresztül beázott az előtető. Ez hibás teljesítéssel összefüggő 
kár lehet, ami a nem megfelelő kivitelezésből adódó probléma. 

A másik kártérítési ügyben a napelemes rendszer kiépítését kö-
vetően elvégzett mérőóra csere nem volt megfelelő, és a fogyasztó 
ingatlanában az egész biztosítékot leverte, minek következtében 
meghibásodtak vagy tönkrementek az elektromos készülékek. A 
kártérítési igényeket ebben az esetben elbírálhatja a BBT, de a ká-
rosultnak/fogasztónak kell bizonyítania a kárát, a kára és a kivitele-
ző hibás teljesítése közötti ok-okozati összefüggést, valamint a kár 
összegszerűségét is. 

Felhívom a fogyasztók figyelmét, hogy a napelemes szerződések 
megkötésénél tudatosan és körültekintően járjanak el és a szerző-
dést valamint azok mellékletét képező Általános Szerződéi Feltéte-
leket alaposan tanulmányozzák át a szerződéskötéskor. 

Összességében a napelemes ügyekből eredő fogyasztói jogvitá-
ban a Budapesti Békéltető Testületnek van hatásköre, sok esetben 
megegyezés születik. 

Amennyiben tehát jogvitája keletkezik és nem tud megállapodni 
a napelemes rendszer kivitelezőjével, úgy a www.bekeltet.bkik.hu 
weboldalon keresztül nyújtson be kérelmet a Budapesti Békéltető 
Testülethez akár online is!

DR. KOLYVEK ANTÓNIA



Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikaajtó. 
Nagy Sándor, 20-321-0601

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

Akciós WC tartály csere. Fix 
áron 32990,- forintért. Új 
WC tartállyal, munkadíjjal, 
kiszállással, garanciával és 
rövid határidővel december 
végéig. 20-412-0524

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 20-
412-0524

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vizkőteleníté-
se, javítása, cseréje. Rácz Mi-
hály 30-296-5590; 260-7090 

XVI. kerületi lakos vásárol ka-
rórákat és díszórákat. Hibásat 
is! Régi pénzeket, katonai 
ruhákat és egyéb dolgokat. 
Kiemelt áron veszek ezüst 
dolgokat. 20-483-2499

Tűzifát megbízható helyről! 
Akác, tölgy, bükk kályhaké-
szen, kedvező áron, házhoz 
szállítva. www.tuzelomarket.
hu 1173. Budapest, Összekötő 
u. 6. 70-575-1710 

Tűzifa gyújtósnak való és vastalicska eladó. 
409-1267

60 db befőttesüveg tetővel 75 Ft/db eladó, 4 
db bársony kerek párna egyben – nem újak, 
de szépek – eladók. 30-949-6332

Eladó új lábmasszírozó és fürdetőgép több 
programmal 12E Ft, új elektromos tea és 
kávéfőzőgép nagy jénai kiöntővel + 100 db 
filterrel 9E Ft-ért. 30-949-6332

Idős egyedülálló személynek szívesen segíte-
nék, akinek nincs segítsége. Sok szabadidővel 
rendelkező elvált asszony vagyok. 30-420-
2238

Fein Multimaster barkácsgép tartozékokkal 
féláron eladó. 25E Ft. 20-383-9030

Lakás alkalmi takarítására megbízható, precíz 
személyt keresek. 407-4544

Szívesen odaadnám – egészségügyi okokból – 
0,9x2m-es mustár színű, szétnyitható (2 szemé-
lyesre) jó minőségű, ágynemű tartós ágyamat. 
Szállítást nem tudok vállalni. 30-964-7549

BMX teleszkópos, agancsok, képkeretek, 
lámpatestek, sárkányos vasaló, légpuska. 20-
913-4783, 407-3447

Eladó! Wabeco német precíziós fúróállvány 
újszerűn állapotban. 20-517-0307

Eladásra kínálom: pálinka főző, kukorica 
daráló és savanyító hordó és új kerékpár. 
30-940-3024

Koloniál szekrénysor 15E Ft-ért eladó. 20-
451-7390

Könnyű kerti munkára keresek embert 
Cinkotán. 70-426-8677

Eladó új, Garmin Etrex 10 túra navigáció 
készülék 30E Ft-ért. 20-344-1706

Jó állapotban lévő koloniál szekrénysor és 
egyben és külön is eladó. 20-451-7390

Eladó Eti 25 gázkazán felújított állapotban, 
csövekkel együtt. 30E Ft. 70-242-7329

Áramfejlesztő aggregátor, keveset használt, 
Tip.: Güde 950 GSE, telj.: 230 V, 760 W, 
25 ezer forint. 20/498-6812

Slavia 6 mm-es riasztópisztoly 500 db töl-
ténnyel, 40 ezer forint. 20/498-6812

Fenyő faanyag, új, sokat állt, 3-4 métere-
sek, közte szép kerek 3 méteres oszlopok 
is vannak. Átlagosan 15x20-as, 20x20-as, 
még építkezéshez is felhasználható. Kb. 2 
köbméter 20 ezer forintért tűzifának el-
adó. 20/498-6812






